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Harmadik évfolyam. 41-ik szám. Gyulán oetober 11-én 1874.

Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-liáz.
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Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — llil'detésdij : 50 szóig egyszeri hirdetés­
nél 60 kr., 100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­

tányos árelengedés. — Nyilttél* Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési dij:

Három hóra . 1 ft
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ft 
Egy évre . . 4 ft

V____ J

Tanév megnyitás.
I velezvén, kereskedelmi nyelvünk is j 
í német.

Hogy a zsidóság az einaneipatió j 
kimondása által a haza iránt háláira 1

Gyula város 
szerül közzététel ik, miszerint a, gym- 
nasialis iránnyal egybekötött. köz­
ségi polgári iskola az 1874/5-ik tan­
évre az

iskola széke ré- V1U1 kötelezve, ezt ők maciik sem von
ják kétségbe, s miben mutálkozik e 
hála ? kérdi Csernátony. S kérdésére 
nem talál feleletet.

Ha zsidóink társadalmi helyzetét
I —so osztállyal niegnyi- j az emancipaliu előtt és után összeha 

tandó lévén, a tanév f. év oeto- [ soniitjuk, alig találunk abban némi
. f 1.:l1ví..1 C, s. .. .... <......... ....................

bér 15-én veeiuli kezdetet, a be-
íratások pedig a polgári iskola, 
helyiségében (Kulcs utsza 1099. 
h. sz. úgynevezett rKulcs“ épti-

különbséget, a törvény még nem ment 
át vérükbe, de valljuk meg, nem ment 
át a miénkbe sem, s ha zsidóink ma 
az einaneipatió hetedik évében még' 
mindig külön kasztot képeznek, határ

mint eddig gyakran lelketlenül s nem 
ritkán bűnösen kizsákmányolni, tart­
sanak lépést velünk ott is, hol a lia- 
zafiság tetteket s áldozatokat követel­
nek. 8 akkor a vádaknak nem lesz 
alapja. Embereljük meg magunkat mi 
is, tegyék ezt ők is, s csak a haza 
ing nyerni.

Annyit készségesen jegyzünk fel, 
hogy megyénkben, de különösen vá­
rosunkban dicséretes haladást mutat 
nak a magyar nyelv tanulásában, s 
nem állítunk képtelenséget, ha azt 
mondjuk hogy nincs városunkban zsi­
dó, ki magyarul ne beszélne.

leiben) f. év oetober 7—14-ig fog sas köreinket csak elvétve keresik fel, 
nak megtörténni ; közététetik to- tartózkodással közelednek még min- 
vábhá, miszerint a beiratáskor a i di? fe|én.k’ vajon nincs-e mindezekben

vuU-klvk által 5 frt évi tandíj! h- K válaszfalat a törvény „cm is
fogja ledönteni, magunknak kell ezenzetendo; a helybeliek azonban tan- 

dijjmentesek.

Az iskolaszék elnöksége.
munkádéi, még pedig zsidóinkkal kar­
öltve. Meg kell győznünk uj polgár­
társainkat, hogy a zsidó szó nem egy I 
gyűlölt kasztot, nem egy külön nem­
zetiséget jelent, bizalmat kell költe­
nünk, hogy a törvény nem Holt betű, 
átéreztiik annak jogos s szükséges vol- 

Az utóbbi napokban Csernátony tát; hanem zsidóinktól is megkövete- 
az „Ellenőr“ élénk tollú szerkesztője lünk annyit, hogy e válaszfal ledön- 
e kérdésről érdekes czikksorozatotkö- ! lésénél való munkálkodásunkban az oda-

Zsidóinkról

zölt lapjában, mely után aztán a ha­
zai sajtó csaknem kivétel nélkül e kér­
déssel foglalkozott részint osztva, ré­
szint gáncsolva Csernátony nézeteit. 

Lapunk kerete megengedi, hogy

nyújtott jobbot bizalommal fogadják, 
lépjenek ki a kasztból, melyben év- | 
ezredek óta meghúzódva, mint a gyű-1 
lölet s megvetés tárgyai a pénzisten­
nek áldozva, kárpótlást csak ami rom­

e tisztán társadalmi kérdéssel hacsak Másunkban találtak, mely őket ugyan 
futólag is, foglalkozzunk. azon arányban emelte, mint minket

Csernátony két vádat emel zsidó- levert, de a gyülölség is épen azon
ink ellen, az uzsoráskodás, s a ger- arányban nőtt ellenük. Az emanci-
manizálást, — az előbbit azonban nem pátió után Magyarországban hazát 
tartja kizárólagos zsidó bűnnek, mivel nyertek, — mutassák meg — hogy 
ily pióczák a keresztények közt is I a hazának méltó fiai akarnak is, tud- 
nagyszámmal vannak, az utóbbiért nak is lenni. — Csernátony vádjai, 
azonban határozottan s sok helyt igen ! mint mondók nem alaptalanok, — a 
élesen támadja meg a zsidóságot, a haza fiaivá fogadván őket, ne lássa-
hazai kereskedelem csaknem kizárólag nak bennünk többé ellenséget, neigye-
zsidóink kezében lévén, ezek pedig | kezzenek szorult állapotunkat, sokszor 
folytonosan németül beszélvén és le- j népünk tudatlanságát saját előnyeikre,

Kiirt czikk
Békésmegye bizottságának 1874. évi szeptem­
ber hó 21-én Gyulán tartott rendkívüli köz­

gyűlése jegyzőkönyvéből.
(Vége.)

II. A békési kerület.
1. Malomvégi alkorületi elnök Tóth 

Ede, helyettes Mczey Lajos, 2. Bánhidai al 
kerületi elnök Szabados Sándor, helyettes 
Dömcny József, 3. Ibrányi alkorületi elnök 
Brezanóczi Lajos, helyettes Török Gábor. 
4. Hadházi alkerületi elnök Csonka János, 
helyettes Kovács József. 5. újvárosi nlkerii- 
Ieti elnök Debreuzcny Károly, helyettes Sza­
bó Feiencz.

III. Csabai kerület.
1. Első alkerületi elnök Szemián Sá­

muel, helyettes Réty Pál. 2. Másod alkerii- 
leti elnök llaan Lajos, helyettes Felix Ákos, 
3. Harmad alkerület elnök Péky Antal, he­
lyettes Horváth János. 4. Negyedik alkerii- 
lcti elnök Uhrinyi Andor, helyettes Vidovsz- 
ky János.

IV. A szarvasi kerület.
1. Első alkerületi elnök Boros Pál, he­

lyettes ifj. Mikolay Mihály. 2. Második al­
kerületi elnök Plavocz György, helyettes 
Kuckay János, 3. Harmadik alkerületi elnök 
Lonovics Ferencz, helyettes Pokomándi Sán­
dor. 4. negyedik alkerületi elnök Tomcsá- 
nyi Károly, helyettes Kollár János.

V. Orosházi kerület.
1. Első alkerületi elnök Mikolay Ist­

ván, helyettes Ravasz Ferencz. 2. Második 
alkerületi elnök Tavaszy János helyettes Bul­
la Mihály. 3. Harmadik alkerületi elnök Dá- 
ni József, helyettes Bakay Gyula.

VI. Gyomai kerületi elnök Dr. Kovács, 
Hely ettes Vinczo András. VII. M.-Herényi 
kerületi elnök Déry István, helyettes Maje- 
rik Dániel. VIII. F.-Gyarmati kerületi el­
nök Borsóthy József, helyettes Tóth Zsig­
ái m l. IX. K.-Tarosai kerületi elnök Szabó 
János, helyettes Fábián Gábor. X. K.-Ladá- 
nyi kerületi elnök Farkas Gábor, helyettes 
Papp Károly. XI. Szeghalmi kerületi elnök 
Tatár János, helyettes Flaskay Dezső. XII. 
Szt.-Andrási kerületi elnök Hutiray Imre, 
helyettes Keresztényi Ignácz, XIII. Tót-Kom- 
lősi kerületi elnök Tatai János, helyettes 
ifj. Lehóuzki János. XIV. Vésztő-dobozi ke­
rületi elnök Farkas Béla, helyettes Kéry 
Kálmán. XV. Endröd-Csorvási kerületi el­
nök Ráez Lipót, helyettes Bállá Mátyás. 
XVI. Oesödi kerületi elnök Vitályos Márton 
helyettes Salya Sándor. XVII. Kétegyház, 
Kígyós, és Gyula-vári kerületre elnök Ki- 
rileszku Péter, helyettes Vásárban Demeter.

b) a választók névjegyzéke a legutób­
bi közgyűlés rendelkezéséhez képest, a vá­
lasztási enököknek, kiküldendö.

c) választási határnapul az egész me­
gyére nézve f. évi november hó IG-ik nap­
ja tűzetik ki azért is, mert igy a törvény­
szerű igazolási eljárás az év végéig könnyen 
megojtethetik.

d) a választási határidő az alispán ál­
tal meghirdetendő.

e) A jegyzői tisztség megbizatik, hogy 
a választási, s ezzel kapcsolatos igazolási el­
járás befejezte után a bizottsági tagok név­
sorát ÖC0 példányban kinyomassa, az alis­
pán pedig felhatalmaztunk, hogy a nyoma- 
tási dijakat annak idején, a házi pénztárból 
kiu'alványozhassa.

Mindezekről a m. kir. belügyminister 
ur, a f. évi 3442U. szám alatt kelt rendel­
vényére válaszolólag ielentésileg értesítendő, 
s e végzés foganatszerzés végett az alispán, 
a jegyzői tisztség, a járási szolgabirák, s 
Gyulaváros polgármesterének, s a választó,

Kisvárosi újságírás.
I.

Könnyű dolog fővárosi lapot szerkesz- 
eni, 3—10,000 előfizető tart a lapnak oly 
zerkesztőt, kinek mással, mint a lapszer- 
lesztóssel nem kell foglalkoznia, s ha teszi 
i ezt, azért van, mivel előfizetői adnak mel- 
S fő- segéd-, külföldi- és vidéki munkatár­
akat, kik aztán illő tisztoletdij mellett nem 
ngodik a szerkesztőt azon töprengeni, hogy 
aivel is telik meg a holnapi lap. Aztán 
,nyag is van bőven, maguk a fővárosi ese- 
nények több irni valót nyújtanak mint a 
élországói, aztán a hazai eseményeket is 
óbban feltudják használni, mint mi a fővá- 
osiakat, mivel naponkint jelennek meg, mig 
ni heti lapunkkal is alig élünk meg, aztán 
i fővárosi lapok olyan helyekre, hol újság 
elenik meg, rendesen járnak, s jaj a sze­
gény vidéki újságírónak, ha egy-egy hirt

kiollóz, rögtön vége a renommenek. A fő­
városi lapok rendesen politizálnak, s már ez 
is ad minden számnak pár hasábot, aztán 

I országgyűlés, jogászgyülós, tanitógyülés stb. 
stb. oly laptöltclékek, melyek az olvasó fi- 

I gyeimét érdeklik. Ila aztán ezekből kifogy- 
: nak, kimennek Francia, s Spanyolországba, 
bekalandozzák a földtoke mindkét részét s 
a lap megtelik. Hanem ez egy kissé unal­
mas lesz az olvasónak, a szerkesztő ezt tud­
ja, s könyörög valami curiosumért, s az is­
tenek meghallgatják : valamely külföldi lap 
8 — 10 esztendős események fontosabb moz­
zanatairól lelepkezéseket közöl, vagy vala­
melyik uralkodó fürdőre megy, erre meg­
telnek a lapok combinatiókkal, s hogy me­
lyik combinatió helyesebb, arról egy hétig 
bizonyosan lehet irni. Ebből is kifogynak, 
de okkor Kissingonben Bismarkva lőnek, ez 
aztán a hálás thérna, kiszámítják pontosan, 
hány hajszál híja volt, hogy a golyó célt 
nem ért, hány csepp vére hullt a hercegnek, 
melyik gyárban készült a pisztoly, ki volt 
a merény lömestere, melyik színháznál kez-

to pályáját az énekes, ki az elszánt kádár­
legényt elfogta, egy pár hét múlva ebből is 
kifogynak, ekkor segítségükre jő Bazaine, 
ki a Margit-erődböl megszökik, mért, ho­
gyan, kinek segítségével stb. szökött meg, 
hány foga volt a kötélhágcsónak, hol s mi­
kor készült, hogy került a szigetre, ez mind 
igen igen hálás théma, s a fővárosi újság­
író sokkal életrevalóbb, semhogy figyelmét 
a legkisebb részletek is kikerüljék. Ez után 
következnek az őszi gyakorlatok, s mikor 
ezeknek is vége, Csernátony „Zsidóinkról“ 
ír, s a többiek contráznak.

Ezeken kívül a fővárosi újságírónak 
sem rokona, som sógora, sem szomszédja 
nines mikor az újságba ir, s e mellett a fő­
városi közönség nem jár oly nagy bottal, 
hogy az újságíró valamely közleményért fej- 
betöréstől félhetne, a vidéki meg nem megy 
ezért a fővárosba, s nem is tudná kit kel­
lene a sok közöl föbeverni. És mivel az elő­
fizető igen sok, egyik sem követeli, hogy a 
lap az ö dicsénekét zengedezze.

Ez az oka, hogy a fővárosi lapok füg-

I getlenebbek a vidékieknél — bár — miből 
■ maguk sem csinálnak titkot, — vagy’ ha 
tennék is ezt, a collega dobra üti, — hogy 
biz ők bizonyos érdeket mégis csak képvi­
selnek.

Máskép van ez nálunk a vidéken. A 
vidéki újságírás sokkal nagyobb feladat ám, 
mintsem az olvasó képzeli.

V alaki a vidéki újságírást olyan for­
ma eröködésnek nevezte, mint ki egy ko­
pár sziklán szöllöt akarván tenyészteni, a sziklát 
földdel hordja meg, az ahoz megkivántató 
erőfeszítéssel, s mégis a termés mennyisé­
ge csekély, s a minőség is gyenge. — Van 
e hasonlatban sok találó. Ezt az olvasó azon­
ban nem tudja, vagy nem akar róla tudo­
mást venni, s ö a lapot látja, néha el is ol­
vassa, hanem mindig azzal teszi le, hogy 
nincs benne semmi. Ez aztán sovány vigasz­
talás az újságírónak, kinek a kevés is, 
mi csakugyan benne van, sok munkájába 
került.

A vidéki újságnak — az olvasók vé- 
ménye szerint az újdonságok rovata kölesö-



illetőleg alválasztó kerületek elnökei és he- 
jyetteseinek kiadandó.

Kelt mint fent.
Kiadta:

Hajossy Ottó
főjegyző.

Levelezés.
M.-Berény október 7. 1874.

nét beküldött közleményt illetőleg „jönnifoga 
üzenet jeleztetvén, az itteni közönség jogo­
san várhatta, hogy azon czikk bizonyosan 
nem másról, mint a helybeli kedves „Leány- 
koszorv“ által, — több idevaló születésű — 
igen tisztes csaladbcli ifjú urak közreműkö­
désükkel, a villám által leégett helybeli re­
formátus templom és torony felépithetése né­
mi segélyére, a múlt ho 23-kara joakaratu- 

endezett tánczvigalommal kapcsolatosI lag r
műkedvelői szinielöadásról fog méltányló elis 

A rcf. egyházunkon f. év aug. 21-én méréssel szóllani.

szerűen berendezett emclvénycs színpaddal. 
Szerencse ! hogy a nézőtér tágas volt, mert 
az az előadás estéjén zsúfolásig megtelt.

Valóban csodálkozni kellett, azon cor­
rect, és pontosan összevágó előadáson, me­
lyet a műkedvelők mindegyike, kivétel nél-

érdek súrlódás nélkül kétszeri eredménytelen 
gyűlés után f. évi szeptember 30-án megtar­
tott harmadik ily tárgyú gyűlésen Bánó Zol­
tán 4G szavazattal Bay Sándornak 43 sza­
vazata ellenében szótöbbséggel megválaszta­
tott. A választás elég hévvel folyt le, óhaj-

kül a maga szerepébe teljesen beletudná ma-I tandó, hogy a bál annál sikerültebb és jöve- 
gát. oly helyesen összemüködött; úgy hogy ’ delmezöbb legyen annyival is inkább mert 
az egész előadás, a nagy számú szép közön- ! a bál tiszta jövedelme a jogaszsegélyto egy-
sé" általános tetszését, dicséretét kiérdemelte.: lété loend.

° No hiszen 1 volt is tapsvihar, virág do- I Termés Eperjes környéken a szokott- 
hálás és az összes szereplők megérdemelt, nál jóval bővebb volt. A gazdaközönség az

idei terméssel teljesen meg van elégedve. AA rer. egynazumxuu i. ........ , , , , ,. , « Ukos men-ólionzése. ; idei terméssel teljesen meg van eiegeuve. /vesett s már c lapok 34. számában közzé tett Noha pedig azon varat an av a omma , v , végoztévei a vendég-I mi a gyümölcsöt illeti van szilva, alma és
- villám tűz általi pótolhatlan veszteségei- a „Békés“ kővetkező. 40. | fo„ad6,ck,iszitct,‘ teremébe vonult az tirven- j körte quantum satis. Nem lesz talán érdek­
nek enyhítésére — lelki örömmel írhatom iont, s minden jo éizcsu cin icri , v 0‘ .. r í i „.-önvorü és vidám felen az eperjesi piaczi árjegyzéket a Békés-
— miként egyesek mint társulatok és testű- lenül hatott íllcdelmctlcn czik t, éppen az cm- < <» vozo s „, ‘ ^ estének örömeit megyeihez leendő összehasonlítás végett —
letek buzgói kod va nyújtják felénk jultevo litett nnűkodvcloi eh.adasban resztvedt^ ov , ^ holyb81 é’ 1 közölni. Eperjesi piaczon a búzának köble
kezeiket. jeles ifjak méltatlan gyanusitäsara, s ep

Mindjárt a vész utáni napokban saját pen a közibük betolakodott azon ( .zukor Ar- 
egyházunk minden tagjai vetélkedve hozák nevű, — egy müveit hazafias érzelmű

vidékről, sőt Postmegyéböl összefonódott szép- 
séocs nőt vtratjkoszovut, emlékezetes maradegvházunk minden tagjai veienxuuvc nőin nevű, — .......... ......... ;- ' ... . ,

be önkéntes pénz és gabonabcli adományai- izraelita családnál, csak legközelebb nevelő- Horony í ju ncnv.ei e en .x. 
k.t a iLLlvebb fém maradván ,! fillé-jül felve,, egyen által irate«. - a ki akkor A, ezen e„ össze, bévé ele tett, ,z„-
kat a leg.z=„e y ................... .. mi„,egy lmzzá illő - azcrcplóaaol jóki- go, ellenőri™ 16, szent nem, fclálf,tetősek
reivel, — szintén a helybeli tót ajkú egy- — mintegy ------  y.... ír , • - , 9aí) f..tot
ház elöljárósága 50 frt, ennek s a helybeli szemüleg megbízott tag, idegen lettére is, - ^az0,t kia(lig ö
német ajkú egyháznak általunk felkeltett 
eggyes tagjai jelentékeny pénz s gabna ösz- 
veggel. Zsigmond György kereskedő ö írttal,

" - , ,, - , ,, r , , I Az io-azolt kiadás összege 145 frt 82 kr.azon ifjak társaságába lett felvételé áltál, „ ... ...... , , ,... . n i. tarthatta • mind- tehát maradt, az illető egyházi elöljáróságnakmagát igenis megtiszteltnek taitliatta. mmu | , , |Y. f ,oi.? ., ,, „a,,,. Up átszámolandó tiszta jövedelem o. e. 1 00 t. lók.izonálta a mennyiben clham.u kodott, ue 1 Isten tartsa meg, a szeperzesu „Leány-* ------------- ---  -- 7 aí-mmirnt c ---

— a helybeli izreeliia hit-község 25 frttal. öt teljesen jellemző czikkét, — abban olvas- ." . . . , , - , I koszorút“ és a velük c jótékony czélra köz-— a szomszéd b.-csabai Ágost lutv. ev. egy- ható sajat szava, szerint, csakis „hallómat a, ■ • ta„.
ház 100 frttal, főtiszt, hzebercnyi Gusztáv lenn(jo hírre, — (sic!) tehát kofához illő sza | Boiívllitv Benjamin.
püspök ur 5 frttal, — a gyomai ref. egy- | tyárságra alapította, de másrészt is azt, re- J ’1 •
ház 100 frttal, az ottani 11-ik temetkezési j űnk nézve közpéldázat szerint amolyan „bán-|
egylet 10 frttal, - ügyvéd Juhász Lajos 1 ka“-féle szcnyfoltnak lehet tekinteni, — azért Eperjesről valami. Az idén is
frttal - a pesti tűzkár biztositó intézet dob- j én azt, sem a helybeli tűs gyökeres szárma-j ^ az cperJ-e8Í c0H0giumban a tan-
rcceni fő ügynöksége 1S72 frttal mint biz- zasu derék ifjúkra, — sem a művelt, lolkl‘ Ly mé(r f éyi 8Cptcmbor hó elején raegkez-
tositéki öszveggel — a csorvási ref. egyház j jeles riLeánykoszoniu-r& nézve csak távolról |
2 frttal a. é. pénzekben — járultak eddig- 
elé vallásos buzgalmukat s keresztyéni mun
kás szerotetöket a kesu utodok előtt is ma­
gasztalva tanúsító kegy-adományaikkal.

Ugyan e szent és jótékony czelra ren­
deztek a Mezö-Berénybon valódi testvéries­
séggel — minden szép jó és nemes czélra 
alakult Leány-kosszoru tagjai, a velők ősz

» . detett. A gymnasiumban a népesség nem üt
is homályt vetőnek nem tarthatom, s így ar- I ( * tav#1 hóIj azonban a jogi akadémiaiéi­
ról továbbra szultáni minden onerzes alatti- i g„áma az idén megcsökkent, jelesül az 1-sü
nak tekintem. _ {< . j évben 32, a 2-ik évben nyilvános joghallga-

Ilogy azonban mégis a „békés igen | ^ & thcologiai osztály azonban az idén
tisztelt olvasó közönsége előtt ismeretes le- n ban gyarap0(]0tt, tavaly összes létszáma 
gyen az, — hogy azon jótékony vállalkozás, áUott mogt pedig 13.at azámlál. Az 1309. Özv.
melyet a minden szépért, jóért, hasznosért ág M idén sem fcledé mega- magzat elhajlás
résztvevő kebellel hevülö „Leanykoszont, ^ q1v toatületokcti melyek őket köz- 1313. V.

8—9 frt, árpának 3.80—4 frt, a zabnak köb­
ig 4.40—4.60 kr., szilvának köble 3—3.50 
kv. almának vékája 60 krtól 1 frtig. A férfi 
napszám saját élelmén 50 kr., a női 30—40 kr.

Egy jó madár. Egy kalandor Eper­
jesen f. évi sept. hóban Ambrózy név alatt 
több ideig időzött mint végzett jogász, — a 
jogász gyűlésen és a bal elnöki választáson 
részt is vett. Azonban a netnezis sújtó keze 
ötét utolérte, mert mint Munkácsról meg­
szökött rabot elcsipték cs rendeltetési helyé­
re tovább tolonczoltattúk. Mint hallik több 
helyről pénzt is vett föl kölcsönképen ad ca- 
1 end es Qraecas-kor leendő lefizetés! kötele­
zettség mellett. Életkorára 28—30 éves lehet.

— Jegyzéke a b.-gyu!ai kir. tszéknél 
f. évi október hó 12. és következő napjain 
felveendő bűnügyekről.

Október 12.
Előadó : Nogáll László.

1309. özv. Petrás Józsefné és 4 társai
dU.iueiiiKu .......... v

--------  ---- „ . — • , > lakitani az oly testületeket, melyek őket köz­
hangzó előkelő családból} derék ifjak közre , fönt érintett nemes czélra, — a nélkül, hogy j érdeklik- Lcgclsö bolyon említendő
müködtével sept. 23-án egy műkedvelői elő- j az ahhoz legszükségesebb dolgok közziil, csak , °

1313. V. Szabó István okirat hamisitás. 
1468. Ambrus Sándor, szülő bántalmazás.
1471. Miké Mihály, tolvajsági kísérlet.
1472. Vasas Mátyás és 5 társa, tol- 

vajság.
Október 13.

1473. Rajki Tóth Mihály, nyilvános
erőszakosság.

1474. id. Dombi János, súlyos test

ikcdveloi elő- | az ahhoz L-gszüksegcsebb dolgoa kozzui csuk | ^ k„ bizottság) melynek feladata min-
adást, annak helyiségét a kívánalomnak bármely csekély eszközzel is íentc.xcz otc|t j den nao.yobb ügynek közgyűlésen leendő meg- 
teljosen megfelelő ritka ügyességgel borén- v0]ua, - és ennek folytán eme kezdett víU* vkatása mely°a jogász testületet érinti; köz- 
dezve; melly valódi élvezettel töltött esté- I lalat, tetemes fáradozást — s költekezést vett | . rr.^rl
íven, a czél szentségétől áthatva szép szám- igénybe, — miképpen hajtatott végre, igen 
mai megjelent helybeli s vidéki közönségtől, röviden sorolom elő.
bejött 246 frt öszvegböl, — a nélkülözhet-1 Két egy-tgy felvonásos színdarabot, és
len kiadások levonatván — az előttem be- pedig először az ismeretes „Phrenoloyu-ot, 
mutatott teljes hitelű számla szerint 100 frt j azután másodiknak Kisfaludy Károly „ 1 ú/- 
18 kr O. é. tiszta jövedelem szintén rét. | játék“ czimii vigjátékát tűzték ki előadásra, 
egyházunk épitésbeli szükségleteire ajánlta-1 s ezeknek szerepjeiket osztották ki és
tott s kézbesittetett. pedig szerencsés tapintattal a műkedvelő ta- uojj • j0gáSZság egy oly egyletnek a lé- j testi sértés.

Fogadjuk minden itt kcgyeleteecn fel- j gok 1^^ m körülmény, hogy | teaité.ét is, mely a saegenyebb joghallgatók Október 14
említett jóltevok egyházam névében őszinte nvilvános fel- segélyezését tűzi ki nemes feladatául; egy j 1600. Hegedűs József, súlyos testi sértés,
köszönetéinél, azon óhajtásommal hogy az | «• ^ ^ ^ mind két nem- | ily testület „jogász segélyzö egylet“ czim 1660. Paleeska Mihály, és Szeliák Pál
ég áldása legyen velők mindenhol s óvja P » _ aH 14 napok eifolyá- ! alatt az elöbbeni évek példájára szintén meg- tolvajság. _
életüket, vagyonukat minden történhető ve- | J , szerepek tökéletes be-1 alakult; elnökké Andrásy Józsefien választva, j 1685. Szabó János és 3 társa, tolvajság.
széiy- kár- és csapásoktól! tanulásával ’és a próbák megtételével: a fá- A hittanhallgatók között szintén az elöb- 1686. Király Pál és 2 társa, súlyos tea-

Tury Dániel | radhatalIai; Ielkes5lt derék ifjak pedig, a beni évek módjára a homiletikai egyesület ti sértés.
! vendégfogadó udvarán, napokon által - több | tekintetes Tillisch János tanár ur elnöklete Október 15
1 rendbeli napszámosok élén, saját magok lan- I alatt létesült ; aleloök : Csernyeczky Gyula 1728. Gál Gergely es társa,, rablas és

ügyi elnökké az idén lakács István Il-od 
éves jogász egyhangúlag választatott meg.
Második helyt a bírósági esküdtszék említhe­
tő, melynek hatáskörében áll a joghallgatók 
egymásközti súrlódásait, becsületsértéseit — sértés, 
a tanári kartól függetlenül — érdemlegesen 1485. Tóth Mihály, tolvajság.
elintézni; elnökké Less Antal II. éves jogász j 1595. Bagó Mihály, bünpalástolás.
lett megválasztva. — Nem feledhoté el a j 159b. Marik Pál, és 2 társa, súlyos
collegia i jogászság

ref. lelkész.

M.-Berény október ő- 1874. j kadadan kitartással egy körül-belül — 15 
A „Békés“ 39-ik számában a szerkesz- I ölnyi hosszú, s aránylagosan széles, alkal- 

töi üzenet szerint, — Berénybe — egy on-1 más díszes színkört állítottak fel, — czél

III. éves istenész.
A télen megtartatni szokott jogászból 

elnökének a megválasztása nem épen zaj és

tolvajság.

nöz némi érdeket. Tudja azt az újságíró na­
gyon, s rendesen van is ily rovat a vidéki 
lapokban is, és igyekszik is az újságíró c 
rovatot úgy ahogy kitölteni, de épen ez ke­
rül legnagyobb fáradságába.

A vidéki városokban a legnagyobb 
rész ismeri egymást, nem csak, hanem rög­
tön megtudja, hogy ezzel, vagy azzal mi 
történt, ki nősül, ki megy férjhez, kinek 
halt meg apja, anyja etb. stb. ha ilyesmi a 
hét elején vagy utolsó napjaiban történik, 
az újságba, mely rendesen hetenkint egy­
ezer jelenik meg, — csak egy hét múlva 
jelenik meg, — tehát ilyenkor már nem új­
ság s nincs is semmi erdeke, ha mégis be­
le kerül, azt mondják rá hogy „laptöltelék.“

De aztán tudjuk, hogy mai napság nem 
is szeretnek a fiatal emberek nősülni, s még 
ily hir ritkán kerül, örökös halálhíreket pe­
dig, ha csak a halálmadár névre nem akar 
szert tenni, nem közölhet. — Már most az­
tán tessék ott újságolni, a hol jó formán mi 
»em történik, vagy La igen, azt az olvasó

gyakran előbb tudja, mint az újságíró ma­
ga, s újdonságnak mégis kell lenni.

Az emberi természet tanulmányozása I 
megtanította az újságírót, bogy a közönséget 
a szerencsétlenség érdekli leginkább, s ki 
rászánja magát az újságírás mesterségére, ! 
jól teszi, ha Krupp gyárában megacéloztatja 
a szivét.

Az újságírónak örülnie kell, ha egy 
ház leég, még jobban ha egész utcza, ha a 
viz kiönt s egy par liatart eíboiit, s falva­
kat dönt romba, ha egy szekér felfordul, 
s két három ember nyakát töri bele, ilyen­
kor van mit Írni, s olyat írni mit a közön­
ség érdekkai olvas.

A szomszéd megyék egyik nagyobb 
városában egy kollegámmal találkozván előt­
tünk sebes vágtatva rohan egy kocsi, me­
lyet egy csintalan gyermek megakarván előz­
ni, az utón kezdett átfutni, már a kocsi rúd 
érinté, midőn villámgyorsan ott torom „Ger­
gely hajdú“ - -nevezetes ember volt azon vá­
rosban, — s a lovakat feltartja, collcgáni 
neki búsulja magát, s szidja Gergely hajdút,

ki egy érdekes újdonságtól fosztá meg. En 
meg épen akkor egy barátomtól jöttem, ki- , 
vei még jó izün beszélgetünk pipaszó mel- 
lett, s mire az utszasarkára értem, laktársa j 
már doctor után kérdezősködött, mert az | 
nüreg‘‘ _ igy hittuk — meglőtte magát,:
_ amint e hirt elmondám eollegámnak, ki-
nek az „öreg“ szintén jó barátja volt, azt | 
vettem észre, hogy sirt az egyik szeme; a 
másik nevetett, A gyerek .megmenekült az elgá- 
zolástól, az újdonságnak vége, hanem meg- j 

I lőtte magát egy jó barát, s ez érdekes hir 
az olvasónak, a munka társak kevesen lé­
vén, az ilyen hirt is magának kellett meg­
írnia.

Ilyen dolog ez a vidéki újságírás, ürül­
nie kell azért, mi másnak fájdalmat okoz 
a az olvasót szórakoztatja, lyenkor legalább 
azt mondják, hogy van az újságban valami.

Kapva is kap a vidéki újságíró min­
den rósz híren. Hogy áldja a Köröst ha ki­
önt, hisz van az árvízből vezércikk, hogy 
mint kellene a bajon segíteni vagy jövőben 
megelőzni, van „felhívás“ künyöradományo-

kért az árviz sújtottak javára, s van újdon­
ság tucet számra. Igaz, hogy aztán arra a 
lapra azt mondják, hogy „vizes“ de mégis 
szívesebben olvassa ezt a közönség, s veszi 
fel az újságíró nevezést, mint az „ürest.“ — 
Aztán valaki névtelen leveleket küldözget, 
hogy a várost ekkor meg ekkor gyújtja fel, 
az újságírónak örülnie kell: mert e hir ér­
dekes, bár a közönséget rémeszti is. Ha 
aztán egy pár helyen kiüt a tűz, van talál­
gatás, ki gyújtja, mért gyújtja? Hogy kel­
lene megakadályozni, — ismét egy rakás 
indítványra anyag. Ismét van vezércikk, 
felhívás tűzoltó egylet alakulásra, s újdonság 
quantum satis, fcjrro a számra aztan azt 
mondja az olvasó, hogy „tüzes.“ — Legyen! 
legalább nem „üres.“

Ekkoráig az újságíró a közönséggel 
nem érintkezik, közvetlen tudomással birt 
az ily eseményekről, s megírja azt jól-ro- 
szul a maga szempontjából. S eddig nincs 
is érdekes a vidéki újságírásban, hanem mi­
kor a közönséggel össze jő, a cuulissák me» 
gott folyó dolgok tarkítják az újságíró éle­
tót édes méreggel, keserű orvossággoi. Er­
rol majd a jövő számban.
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A Az elmúlt vasárnapon, mint ki- szakát egy át ólában nem értjük, hogy az il- 
t ály ö felsége nevenapján, a helybeli r. kath. letö hatóság épen nem tartja hatásköréhez
nagytemplomban ünnepélyes bálaisteni tiszte­
let tartatott, melyen a megyei, törvényszéki, 
városi és honvéd tisztikar tagjai közül, szá­
mosán voltak jelen.

/\ Ugyanaz nap a német városi templom­
nak búcsú ünnepe volt, a mely ugyan a bű­
vös, borongás, esős idő miatt nem volt oly 
élénk, mint más években szokott lenni.

/\ October 6-án ezen országszerte 
emlékezetes és kegyeletes nemzeti ünnepna

tartozónak, vagy épen kötelességének mé­
szárosaink zsarolásával szemben közönségünk 
jogos követelményeinek érvényt szerezni. 
Mert ha már a szomszéd községekhez ké­
pest nálunk sokkal drágábban kell a bust 
megfizetni, annyit csak megkívánhatunk, hogy 
legalább olyan legyen, mint a szomszédban 
árulnak, Csabán IS krért a legjobb minősé­
gű bust lehet kapni, Sarkadon meg épen 12— 
16 kr. a bus fontja, a minőség pedig liason-

pon, a 13 vértanú halála napján, városunk- Hibátlanul jobb ami 22 kros búsunknál.
ban senkinek sem jutott eszébe, hogy a ke­
gyelet és bála adóját loróvta volna azok em­
léke iránt, kik a szabadság kivivhatásáért 
drága éltükkel adóztak. Nem tüntetés lett 
volna ez, mert hisz ennek napjainkban reál­
értelme nincsen, hanem a hazafias visszaem­
lékezésnek legszebb jele. A mely nép feled­
ni tudja a múltak dicső emlékét, az nem ké­
pes lelkesülni a jövő iránt se már, — s vá­
rosunk és megyénk talán csak nem akarja 
az országnak e szomorú és lealázó példát 
adni.

\ Damjanich Jánosnc, az aradi hon­
véd-ünnepélyről visszatérve, rövid időre vá­
rosunknak és özv. gr. Wenckheim Józscfnó- 
nak vendége volt.

A Ormos Zsigmoml temesmogyoi fii 
ispán szintén itt időzött, mint halljuk — Or­
mos János köztiszteletben álló beteg testvé­
rét, — ki már jobban van — látogatta meg.

A A békcsmegyci régész és tnüve- 
lödéstörténelmi egylet alapszabályai, a na­
pokban érkeztek vissza megerősítve a minis- 
teriumtól.

egy romai korbeli alabárd, — égj’ fringiái 
kard, — gerezdes körte alakú két réz buzo­
gány, — egy kigyódzó alakú vas szurony 
tokjával, — egy öntött vas csákány, mely e 
század első tizedében a Mantuában tartózko­
dott, és hadi zárlatba jutott magyarlovas ez­
red kitörése alkalmára — a franczia vasa­
sok ellen készült, — egy XVII. századbeli 
magyar vassisak ; — egy vörös réz-tányér 
hajdan ezüsttel futtatott (leihelye aradmegyei 
Erdőhegy község), — agyagból készült házi 
isten szobrocskája (leihelye aradmegyei fíí- 
iierczcgségi birtok „Liváda“ nevű puszta,) 
ogy négy alacson lábú lábaska öskorbeli mii 
(lolbelyo az említett uradalombeli „Feset“ 

Beköszönt ilZ ősz. Komor szürke puszta) ; — két lyukas agyag gömb, ököl 
felhők boritálc cl a múlt bét derült egét, a nagyságú (leihelye az omlitctt uradalmi ágyai

erdő, — ogy balta és véső kigyla köböl, és 
ogy vésőéi gránit köböl, — nyolez ásvány- 
kő, kettője méreg tartalmú ; egy mamut záp- 
fog s egy olyannak kereszt csontja (leihelye 
a Zagyva folyó medre), három régi gyűrű 
kettő ezüst, egy bronz — czirádás, és kar­
dot viselő kar jelvény metszetekkel (lelhelye 
aradmegyei „Kcrülös“ község), egy bronz 
edény töredék, — egy 1848—49-ki sárga 
réz pecsétnyomó, a „nemzet“ katonai aradi 
szállítmány parancsnoksága kórirattal — 
egy 17-iki századbeli kétágú szarvas aganes- 

lüportavtó — Magyarország 
szép zene hangjai. | védasszonyának 1(503 ik évben fából f’a-

—- A pékek egy húron podiilnek a mé- rágott remek metszetű szobrocskája tok- 
szárosokkai, azon különbséggel, hogy ezek íjával, — Szerit Mihály őrangyalt ábrá- 
tnégis szabott áron adják a rósz portékát. ! zoló ereklyékkel rakott kép üveges keret- 
Kapitányságunk talán az árak mellett a mi I tel (melyet néhai Nyéky Alajos egykoron a 
nőséget is megszabhatná, mert n mennyiség-. Czárány családtól nyert ajándékba) busz 

! röl nem is szólunk, hisz ha egy zsemlye vagy I ábrából álló régi földabrosz gyűjtemény kö- 
j kifli a mai minőség mellett még nagyobb ] tésben, — Déesy Sámuel 1792-ik évben 
lenne, csak a patikára kellene költenünk. : Becsben kiadott Magyar szentkorona histori- 

— Katalin napján a nüegylct bálát áj a ezimii könyv,

hűvös napok beköszöntének, a fák lombja 
ritkul, a bűvös szél sárgult, száraz leveleket 
hord, — a gazda nagyobbáva betakarította 
mije termett, a nagyrésznek azonban nem 
volt mit betakarítani, s keresete sem, miből 
szerzett volna, s igy aggódva nézünk a tél 
elé, mely már-már a küszöbön áll s melynek 
zordonságát enyhíteni az előző évszakok vaj­
mi szűkmarkúak voltak.

— A térzenén is, mely valószínűleg 
szerdán volt az idén utoljára, meglátszott a 
hűvös napok hatása, alig volt közönség, mig 
máskor rendesen igen számosokat csaltak a ; hói készített

szeretve tisztelt néptanítónk bájos, s erények­
ben gazdag leányát Novák Gizella kisasszonyt, 
Clmvan Victor városunk szülötte, jelenleg 
mokrai evangélikus lelkész pedig t. Kicska 
Dániel tanár urnák — mint a classicusok 
veterán bajnokának — boldogsága rózsás 
édenéböl a legszebb virágszálat, az arany- 
szőke, s bájos Kicska Linka kisasszonyt 
jegyzé el. Felhőtlen boldogság a két uj 

’ frigyre!!
© Jótékony czélu táncvigalmat ren­

dezett városunk izraelite ifjúsága folyó hó 
4-én a „Sas“ vendéglő nagy termében. Azon­
ban a rendezők tapasztatíansága, különösen 
pedig a meghívók hiányos szétküldése miatt 
eredményként csak meglehetős nettó deficit 
mutatkozik.

© Időjárásunk egyszerre megvál­
tozott. Nehány nappal ezelőtt a hőség oly 
tikkasztó volt, hogy csak árnyas és hüs he­
lyeket kereső egyénekkel, most pedig me­
leg felöltönybe burkolt, s a hüs idő miatt 
felfrissült alakokkal találkozunk az utszákon, 
kivált reggelenként. Az égboltozat folytono­
san borús, 6 bizonyosan Jupiter az esőzés­
hez készül. Node hisz most őszszel lesz is 
akkor nekünk szegény padló kőplatóknak 
hadd-el-hadd.

(razclászat, ipar, kereskedelem

Lobmaycr J. F. üzleti jelentése.
Budapest, 1874. okt. 4.

nak.
A A polgári iskola felszerelése gyor 

san halad. — Az épület kívülről igen csino 
san néz ki, fala világos kékre, tetőzete 
rös színre van festve.

A, Elek Lajos a polgári iskola meg­
választott tanára is, áttette már lakását vá­
rosunkba.

x Csodáljuk, hogy a rendőrségnek 
figyelmét mindeddig kikerülte, a heti és na­
ponkénti piaczok alkalmával az a péklegény, 
aki zsemléit nagy kiáltozással árulja, hogy 
„kettő három krajezár“ hasonló d az a rö­
vidárus emancipált polgártárs, aki fiilhasitó 
hangokon hirdeti, hogy „tizennyolez houvéd-

Ezelőtt két héttel adtam utoljára jelentést; 
azóta a gabonatőzsdén, kivévén a sokat változni 
szerető zabot, minden czikk visszament értékében, 
mint azt az alanti árjegyzés mutatja. Javulásról t. 
i. értékemelkedésről szó sem lehet, mert mig az ed­
dig kivitelre alkalmas czikkek kiviteli üzlete meg­
szűnt, másrészt a búza mai ára még mindig vissza­
tartja malmainkat bevásárlásoktól; s különösen ez 
utóbbi esetben nem is csuda, ha csakis kismérvű 
üzletek történnek, mert a lisztfogyasztás, más évek 
ezen időszakával szemben, felette megcsökkent, pe­
dig a mai lisztárak oly niveaura szállták le, mint a 
minőn olcsó években álltak. A búzaár, a mai liszt­
árakkal üszsztiállitva, még mindig nem ad nyeresé- 

. get a malmokat teljes erő véli őrlésre A gabona-
egy evő készlcti bőr- jvámnak újra életbe léptetése a gazdákra semmi 

előnyt nem létesítőit, azért mert malmaink, daczá-
felhasználása mel­

ók miatt
kezdeményezők neve kezeskedik. Felemlítjük i játék tankönyve“ diszkötósben, és hatvanegy az nao>' mérvben folytatni Különben a gab-

j j j , . navamban a gazdakozonseg kévés vagy semmi jote-
e hirt azért is, mivel e napon több helyen , darabból álló jeles és ritka régi pénz gyüj-

A A rom. kath. hitközség, a Krausz-' or„ona koncert bálja hozta meg ltok; végre egv tengeri rák (láb) ólló. _ ! előnyt nem Ictcsitef. azért mert malmaink
fAln Ivódat ínf ánvnq úmn mpp-vnttp tanitni hik- i ö ............ , , , „ . . ra az itt szorult oláh buz a olcso lel haszna la

1 * ° rá a kedvet, s hogy sikerülni fog, arról a Iovabbá Marky István nr részéről: A „sak- !leit sem tartják czélszerünek, az említett ol

izoktak bálát tartani a vidéken is, nehogy e temény; mcllyukböl 23 darab romai korbe-

gomb egy garas.“ Helyén találjuk, hogy eme miJön G;iu(löcs BeüedeU apát ur elnök-
nagy kinálgatásról leszdlhtsak okét mert ezen ^ Batjk E,ek 1ÍR igazgatónak vá-
a jogon aztán minden Kola elkezdheti kiabál , u ,, „„iJ » lasztattak meg. b ma épen nevezett urak

ügybuzgalma folytán az egylet ott áll, hogy 
adósságait lctürleszté, nemcsak hanem az 
igazgatói jelentés szerint készpénzzel is ren­
dűik zik.

— A polgári iskola alapjához Stein- 
fehi Ignátz ur 50 frtal járult. —

— Az október 6-iki honvéd gyász­
ünnepélyen Aradon Gyuláról senki sem je-

teményt nem lelhet (?) mert tekintve az oláhbuza 
érték különbségét a miénkkel szemben, t. i.mintegy 
1 írt -- 1 írt 20 kr v.immázsánként, ha a fizetett 
vámot az az : 10 krt levonjuk, még mindig jóval 
olcsóbb marad az oláhbuza; s ha a malmok az ab­
ból készült lisztet exportálják, akkor a fizetett 
vám vissza cngcdtnéuyeztotik. Azonban nekünk nem 
is a vámtól függő okban van bajunk, hanem azon 
ma már mindé . osztályt nehezen nyomó hitben 
hogy búzánkért, mert kitűnő minőségű, a múlt évek­
ről megszokott magas árt kell fizetni, — elfelejtvén 
mindannyiszor hogy másutt is kitűnő minőségben 
elégségesen kapható ezen czikk, és — mint a mai 
üzlet tanúsítja — saját szükségletünkre az idei ter­
mésnél kevesebb is, elégséges.

Megengedhető, hogy a jövő tavasz a búza con- 
junkturát a vérmesebbreméuyüekkedve szerént fog- 

“ 1 " ~ I -I .1 .. 1 " , 1 . v ja állítani, de ha mind arra várunk, akkor annak
: kély száma még reményt som engedett a to- Labor ur 51 .-horonyból küldött adománya st,m ],.sz meg jó eredménye, mivel a tömeges ela-

Ví

v mulatságok egymás rovására összeessenek, i li, lb darab Imre (III-ik Bála magyar ki- 
— A polgári kör ma ogy hoto tiszt- rály fiának szlavóniai, — IV-ik Bélának 3 

ujitó közgyűlést tartott, molyén a lemondott j ezüst és 1 réz, — V-ik Istvánnak 1, 
tisztikar egyhangúlag újra megválasztatott. Kun-Lászlónak 4, Rudolfnak 1, Il-ik Má- 
A kör tevékeny igazgatója Batik Elek ur | tyásnak 1, H-ik Fcrdinándnak 1, I-sö Lc- 
azonban semmi áron nem fogadta cl az is- ; opoldnak 2 ezüst, — íl-ik Rákóezy berencz- 
mételt kérésekre sem az igazgatói tisztséget, | nek PRO LIBERTATE tiz magyarpénzos 1705 
s igy helyébe ifj. Kratochvili József válasz-| s 17Ufi-ki, ismét ugyanannak 2 réz: M. The- 
tatott meg. Most egy éve c kör ügyei a le- résia király-asszonynak 1 nagyobb, és 1 
hető legrosszabb lábon állottak, a tagok cse- | kissebb réz polturája ; — végre Kaprinay

ábbi fennálláshoz, s le is mondtak már ró- M. Therésiának 1773-ki Erdély nagyfeje- jdás csökkeutendné az árakat. Nézetem szeriül leg-
. . , , t . v : tanácsosaim részben most, részben tavasszal eladni,

uelemseg rcszére veretett 1 ezüst -U x kross a ? s jia jgy történt volna már aug. elején, akkor a

ni a maga áruit, — s akkor aztán jaj a te 
fülednek szerencsétlen piaczi vásárló.

A Megbocsáthatlan újdondász! vé­
teknek tartanánk, ha a szept. 28-ki voncor- 
ten jelen volt tánezosnök koszorújából a leg 
szebb virágokat kihagyva, azt ki nem pótol­
nék. Jelenvoltak ott még a múlt számunkban 
említetteken kívül: Birsy Sarolta, Ilücke Sze­
réna, Kiskéry Berta, Lédcrer Janette, Nogáll 
Jánka és Erzsiké kisasszonyok is, a táncz 
mulatságnak s a jövő báloknak mindannyi 
gyöngyei.

A A német trombitás gyerekek
ellen összeesküdött a sors. A távirdai hiva­
talnok panaszt tett, hogy a rettenetes lármá­
tól nem tud dolgozni, s fellázitá az egész ut- 
czát ellenök. — A városi tanács a távirdászt 
elutasitá kérelmével, de az alispán! végzés 
szerint csakugyan a trombitás iskolának kell 
azon utezából kiköltözni.

— A szalontai honvédzászlószen-

lent meg, pedig Aradhoz közel vagyunk, és

For iináudnak 184ti-ki iiuvyar kör- jnekünk nem szükséges huzat a külföld felvette vol­
na, másrészt több értékű lenne búzánk itt az or­

es V.
iratu ezüst -0 krajczarosaval. I tóvegre ha jszagban is, de különösen a pénzforgalom áthat óbb
lyén látjuk megemlíteni azt is, hogy szép * ezáltal minden üzlet egészségesebb volna, mint
gyarapodásnak indult megyei múzeumunkat j'“-1' Mai árak következők:

a nagyszámú föméltóságu urak, és uvhöl- p6 —8ii fontos búza............................ 4.80—5.50.
, , . , , . ,, . , ,,, 180 foutos rozs......................... ..... 3.55—3.65.

gyeken kivid több hazai tudósaink vallás j., fontos serfőzö árpa. 2.80—3.20.,
külömbség nélküli egyházi és világi tekin- 45— 48 fonfos zab ....... 2.08—2.10.,

, , . , f , 182 fontos tenged.................................... 4.25—4,35.
telyek es vidékiek, es a helybeliek megte- jaz ösráert feltételek mellett, készpénzért Budapes-
kintcsre méltatták és rendkívüli napokon is to11 értetnek, 
folytonosan látogatják.

— A „Magyarország és a Nagy vi-
i , . Gyula október 9. 1874. Mai hetivásárunk árai

lág 41-ik szamának tartalma. Képek. A a következők : Búza 90 fontos 10 frt, 86 fontos 8

Hetivásári tudósítás.

élő bonvédeiuk is elegen vannak ; — italá­
ban egész Békésmegye igen közönyösen vi­

lié magát, csupán Csabáról vettek benne 
Kemény Mihály, Félix Ákos,-Sztraka György I »M°nte I hmio.“ 
és Omaszta Szilárd urak részt. — Elmond- j A Rudolf-rakpart. 
hatjuk hát • j Olaszországi képek : I. Római környékből, j

„Elhamvadt a magzat hő szerelme, H. „Monte 1 ineio. öreg púi. j
Nincs magasra vívó szenvedelme

Rudolf-rakpart. — A titkos forrás. — Olasz-i^O, 77 fontos 7.<0, <4 lontos 7 frt.— Árpa 5—5.20 
, . . , . . ,,, . , .. .. , ... ,. , kr. — Zab 3—3 20, — Tengeri 6.20 köblenként. —

országi kepeit: I. Romai környékből, it. A jBurgonya vékánként 2 frt 40 kr. — Szilfa öle 10
Egy öreg pár. Szöveg: jí’rt 40 kr. — tölgyfa lo frt 
- A titkos forrás. Ny i Ittér.*)

Figyelmeztetés.

Jégkebelbeii fásult szivet zár V“
— A békcsmegyci méhészegylet

kiállítása ma egész nap a közönség részére 
a megyeház kertjében Gyulán megszemlélés

; XT , , rr , , . Miután Bak Salamon urnák helyben szokása,
I Nagyvárad ostroma, lortenelim rajz Deák cselédek vagy fuvarosok által küldött, hozzánk czim-

telési bálon Ráez Jancsi zenekara oly de- végett nyitva áll.
rekaaan működött, hogy a tánezolók általá­
nos tetszése jutalmazd játékukat. — E zene­
kar tegnap a „Teli Vilmos“ operát játszá a

A Galbács-kert gulyása bojtárját 
annyira megverte, hogy a szerencsétlen em­
ber negyed napra meghalt, a gulyás a köz-

promenadeon, s ezzel bezárta a térzenei idényt: ponti börtönbe kisértetett. Két sógor meg 
egész a tavaszig. — Óhajtjuk mind a közön- I pénteken délután fényes nappal a „Király 
ség, mind saját érdekükben, hogy jövő ta­
vasszal fejlődésüknek szép tanúbizonyságával

* előtt agyba tőbe verte egymást, az erősebb­
nek aztán pártja akadt, a rendőrségben, ki­

lépjék meg hallgatóikat.
— Farkas Józsi zenekara, miután 

legjobb tagjai kiléptek és ott hagyták, fel­
bomló félben van.

—- Olcsó húsnak híg a leve tartja 
a közmondás, liánom hát nálunk drága hus-
pak ia igen Lig leve van. A szabad husmé-

Farkastól. (Folytatás.) — Egy békés harc- zeit írásbeli famegrendeléseket magáévá tenni; ez
... . pedig comittenseiuknek az ár lényeges különbsége

tudósító éleményei. (Elbeszéli o tnagaj miatt csakis kárukra van, kötelességünknek tartjuk
Szivbcli tartozások. Regény Maquet Ágost- !ezt szives figyelmükbe ajánlani.

TT „ , T, • o í- 1 I Bak Salamon urnák e szokásává vált zsibárus
tol. (Foly.) Kollarz Janos es Szlawy dec- ^eljárását pedig a n. é. közönség megítélésére bízzuk.
rája. (Vége.) — Úti vázlatok. (Porzótól) — | Mély tisztelettel
Különfélék. — Sakkfeladvány. — Képta- Braun és Czinczár,
lány. — Szerkesztői üzenetek. Előfizetési dij: lakereskedők.
Negyedévre 2 frt 50 kr. Evenkint 2 diszes | Szerkesztői Üzenet:
jutaloinkép. — Az 1874-iki évfolyam eddig — M. Braun József urnák M.-Berény Tér-
megjelent számai még kaphatók. szükc miatt azon kellemetlen ügyre vonatkozólag

nek közbejárása folytán a hűvösön pihenhe­
ti ki a dulakodás fáradalmait.

— utóbbi közlés óta a békésmegyei 
múzeum következő tárgyakkal gyarapodott, 
jelesen: néhai Nyéki Alajos ur özvegye szü­
letett Szigcthy Klementina urhölgynek t. Dö- 
inény Lajos ur által kézbesített adományai:

Szarvasi újdonságok.
© Hymen aratásai. Hölgy koszo­

rúnk legszebb virágszálait szakasztá le re­
ménytelt kebellel a hymen, s a szerelem ró- 
zsalánczaival fűzi őket a boldog arákhoz. 
Ugyanis a legközelebb múlt napókban t. Ri- 
£Ó Nándor csákói uradalmi ispán ur néhai 
Novák Károly élte nyíló szakában elhunyt,

: kedves veterán bátyánk levelét közöltük az öné he­
lyett ; — reményijük a végett elnézését! I — To­
vábbá engedje kérnünk, hogy jövőre a kebelükben 
történtekről ideje korán nyerjünk értesítést, mi ál­
tal sok kellemetlenségnek vétetik eleje.

*) Az e rovatban közlőitekért a szerkesztőség csak 
a sajtóhatóság irányában vállal felelősséget.

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő;
Dobay János,
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Anatherin szájvíz
dr. POPP J. G. cs. k. udv. fogorvostól Bécsi­

ben, Stadt, Bognergasse 2 sz 
I forint 40 krajczáros palaczkokban,

legjelesebb szer csúzos fogfájás, a foghus gyu- 
ladasa, daganata és kisebzése ellen; teloldja a 
meglevő fogkövet s gátolja annak ujraalaku- 
lását, megerősíti a mozgó fogakat a toghus 
megszilárdítása által; s midőn a fogakat es 
fo<must minden ártalmas anyagtól niegtisztit- 

a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz, 
eltávolítja a száj rósz bűzét csak rövid idei 

használat után is.

Anatherin fogpép
dr. POPP J. G. cs. kir. udv. fogorvostól 

Bécsben.
E készítmény megőrzi a leheltet frisse­

sedét és tisztaságát, azon kívül arra is szol­
gál, hogy a fogaknak vakító fehérségét o 
csönözzun, azok romlását gátolja s a ioghust 
megerősítse.

Dr. POPP .1- G.
Nö vény-fogpora.
Annyira tisztítja a fogakat, hogy napon­

kénti használata által nemcsak az annyira kel­
lemetlen borkő távolittatik el, hanem a fogak 
glazurja és fehérsége is mindinkább gyarapo­
dik. — Egy doboz ára 63 kr. o. é.

Kaktfu ak :
Gyulán: Urley István és Winkler Ferencz gyógy­

szerészeknél. ...
Békésen : Benedikty József gyógyszerésznél. 
Csabán : Yarságh Béla „
Simándon: Csiky M. , n.
Sarkadon : Trajánovics Ágoston gyogysz.-nel. 
Orosházán: Medveczky K. gyógyszeresznel. 
Pankotán : Tanti C. n
Mező-Berényben : Xárteisz János g\ og) sze­

résznél.
Gyulán: Szmetáu Fiilöp füszerkereske- 

désében.
82) 13—26

Weinman Miksa és társa
Gyuláin, főtéren prág féle la.A.z'fcia.n

ajánlják legnagyobb

v
iW

níik is urak számira, legújabb franczia, angol ós indiai őszi- ds 

téli-idény szöveteket, a legolcsóbb szabott

pénzszűki árakón.
Tíz évig államid, szolid ds kielégít» bizodalom bivja fel a nagy­
érdemű közönséget - a fentebbiek igaz voltarád személyesen meg-

győződni. 1—3
134)

Marha-teleltetés.
Méltóságos gróf Wenckheira Károly ur csorvási gazdasá­

gban 1—200 db. szarvasmarha! vagy annak megfeleld szánni bir­
ka teleltetésre (őszi-tavaszi szalma cs polyva) íelvállaltatik. Bőveb­

ben érttkezhetni az ott levő tisztnél.
2—3

Pályázat.

Az orosházi szolgabiróság — 33 írt 33 
krnyi egy hóra szóló megyei fizetéssel járó 
helyettes, vagy ideiglenes iruoki állomása f. 
é. nov. havától kezdve betöltendő leven, fel­
hivatnak mindazok — különösen ifjak, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint ez­
iránt! kérvényeiket hozzám f. é. October ho 
22-ig bérraentve beküldjék.

Kellékek: Feddhetlen jellem, kitartó 
munkásság; fogalma zó képesség, szép Írás ; 
az elsőbbek községi, vagy főnöki bizonylattal 
igazolandók, az utóbbiakat magából a kér­
vényből ítélem meg.

Orosháza, oct. 6. 1874.
Eürdögh Lajos,

135) 1-2 szolgabiró.

Házeladás.
! Néhai ILLOVICS TODOR 
gyulai g. n. e lelkésznek Gyu­
lán a „Korona“-utezában fekvő 
háza, 3 szoba, konyha, pineze, 
és kamarából álló, szabad kéz­
ből eladó.

Venni szándékozók ILLO­
VICS SZILARD gyulai lakos­
nál jelentkezhetnek.

136) 1—3
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Mindenféle valódi amerikai varrógépek, u. m.
Wheler cs XV ilson, 
Howe, — Singer,
Little XVanzer, 98) 9. 
Xfileox és Gibbs
gyári áron, 5 évi jótállás, mei so­
kéit részletfizetés és díjmentes ok­
tatás mellett kapható; ugyszinte 
vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan telj csittéinek

Kálmán Zsigmondi férfi-ruha raktárában Gyulán.

Javításokat elvállal Struych Györgyúr.

A- hirdetés történik
a

mert a hírlapok választásánál a czél figyelembe vétele, s a leg- 
IcyCZelSZBrUuUen, előnyösebb rendezés minden hirdetésnél biztosittatik.

■ I . ! nn nhh n n mert az egyes hírlapokkal! külön levelezés mellőztetik, éslegKenyeimeSBDDen, C3Upán egy példányban szükséges a kéziratot átadni,

U«Al/ií.nliknn mert a postaviteli, előlegi, kimutatási, és minden egyéb költségek 
IByOlCSOUUaii, meggazdálkodtatuak, ha valamely hirdetés, a hirlapkiadokhozi egye­

nes beküldés helyett.

Híiiisenstein és Vogler
h irtietési-ügynökségéliez 99)

(1)
Budapesten, Bécsben és Prágában

közvetítés végett átadatik, mely intézet minden lapnak csupán eredeti-sor- 
árait számítja fel, úgy szintén ajánlati felvételért sat. semmiféle di­
jakat számlába nem hoz.

Árlejtési hirdstmény!
A b.-gyulai kir. tszék és az annak te- ; 

rületén szervezett kir. jbiróságok irodai szűk- ; 
ségletének, u. m. az irórajz, boríték, és cső- 
magoló papírok tollak és tollnyelek min | 
dennemü iróuok, — tinták, spanyol viasz j 
és ostyalestékek, — spárga és kötök, I 
gyertya és egyéb világitó anyagok beszerzé­
sére ezennel árlejtést hirdetek, és az árlej­
tésnek helyéül a tszék. nagy tanácstermét, 
az árlejtés batáridejéül pedig f. év október 
hó 19-ik napjának d. u. 3 óráját tűzöm ki, 
s felhívom mindazokat, kik a fentebb előso­
rolt tárgyak szállítására vállalkozni kívánnak, 
hogy a lentebb kitett bolyén és időben je­
lenjenek meg ; megjegyezni kívánván, misze­
rint a szállítandó tárgyak mintái és a szer­
ződési feltételek Gyalai Imre kir. tszéki iro­
daigazgató urnái bármikor megtekinthetők.

B.-Gyulán 1874. szeptember 23.
Novák Kamill.

.. elnök.127) 3—3

Haszonbérleti hirdetmény.
Aradmegyében egy 17U0 holdból, és 

pedig 600 hold szántó ós kaszáló, 30 hold j 

szilvás, a többi része erdő és legelőből, to- 
vábbá 1 korcsmából, és jókarbani gazdasá­
gi épületekből álló birtok f. évi October hó 
1 _töl 6 évre 3600 frt évi bérlet mellett ki­
adandó ; illetőleg örök áron is igen kedve­
ző feltételek mellett eladó. A birtoknak le­
gelőből és korcsmáitatási jogból 2000 frt évi 
tiszta jövedelme van. Bérleni, vagy venni 
szándékozók szíveskedjenek közelebbi felvi- 
sitás végett Boros Sándor ügyvédhez Aradon 
magyar utcza 2. sz. a. fordylni.

Alólirottmik a néinctvá- 
rosi templom-téren jó kar­
ban levő háza 1091. szám 
alatt 3 szoba, konyha, ka­
mara, pineze és faszinnel 
szabadkézből eladó.

Értekezhetni a tulajdo­
nossal —

Bak Salamon fakereskedésében
egy arra alkalmas

132) 2-2

tanuló
elhelyezést talál. Az ajánlatokat 

kéri minél előbb fentebbi.

110 6—6 !

Mold! Pállal
Gyulán.

131) 2-3

BM SALAMON és Fill
divatkereskedésük ajánl

1 kész férfi öltönyt, 
divatos kelméből

2á forintért
133) 2—3

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1874,


